
 

平成２７年 第８回 定例教育委員会 会議録 

 

招集日時 平成２７年８月１９日  午後 ６時３０分 

開会日時 平成２７年８月１９日  午後 ６時３２分 

閉会日時 平成２７年８月１９日  午後 ７時２３分 

開催場所 ふじみ野市役所増築棟３階災害対策室 

教 育 長  朝 倉  孝 

書 記 小 川 正 樹 

委 

員 

出 

席 

状 

況 

席番 氏  名 出席別 説明のため出席した者 

１ 冨田信太郎 出 教育部長  中野  則之 出 大井中央公民館長 三上 隆夫 出 

２ 塩野 好一 出 総務課長  皆川  恒晴 出 上福岡歴史民俗資料館長 原口雅樹 出 

３ 山城いづみ 出 学校教育課長 三宅 雅生  出 総務課主幹 新井 操 出 

４ 伊藤 英夫 出 学校給食課長 忽滑谷 敏之 出 学校教育課主幹 山崎 直樹 出 

   社 会 教 育 課 長  小 林  清 出 学校給食課主幹 佐藤 友直 出 

 

上福岡図書館長 宮井さゆり 出 学 校 給 食 課 主 幹  原 田  準 一 出 

    

傍聴人数 ０人 

会 議 概 要 

議  事  等 

【公 開】 

第４８号議案、「ふじみ野市立学校給食センター設置条例の一部を改正する条例案について」 

（可決） 

第４９号議案、「ふじみ野市放課後子ども教室運営委員会条例の一部を改正する条例案について」

（可決） 

第５０号議案、「仮称 ふじみ野市上福岡学校給食センター整備運営事業変更契約の締結について」

（可決） 

報告事項、「公共施設の安全点検結果について」（承認） 

 

  

 (１８時３２分) 

教育長 

 平成２７年第８回定例教育委員会会議の開会を宣言。 

ただ今から、平成２７年第８回定例教育委員会会議を開催いたします。 
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各委員 

教育長 

各委員 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

各委員 

教育長 

 

 

 

 

 まず始めに、第７回定例会及び第３回臨時会会議録の承認についてです。 

事前に各委員へ配られておりますが、何か確認事項等はございますでしょう

か。 

（特になし） 

特に無いようですので、この内容で承認してよろしいでしょうか。 

 （異議なし） 

 それでは、会議録につきましては、この内容で承認といたします。後ほど、

各委員の署名をお願いします。 

 次に報告をさせていただきます。 

・市内小学校 1 年生が長瀞で水の事故により亡くなられました。夏休み前に

は、水の事故防止について各学校を通じて、子どもや保護者に指導をしてい

ますが、防ぎきれませんでした。事故を受け、市内の保護者あてに一斉メー

ルにて、水難事故や交通事故を含めた事故防止の徹底について注意喚起を行

いました。なお、当該学校では 9 月 1 日に、子どもたちが友を失ったことに

よるショックを受けないよう配慮するとともに、また、命の大切さを学ぶ機

会としてまいります。教育委員会としては、学校と連携し、二度とこうした

事故を起こさない、また、尊い命について学ぶ場としていきたいと考えてい

ます。 

・夏休みの大規模改修について、福岡小、大井中学校ともに工事は順調に進

捗しています。 

・子ども読書推進映画「じんじん」上映について、２３日（日）に上映予定

です。各市民団体の協力により約８４０枚のチケットを販売しました。上福

岡勤労福祉センター及び大井中央公民館ホールにて開催予定です。 

 以上、何点か報告させていただきましたが、確認事項等はございますでし

ょうか。 

（特になし） 

 よろしいですか。 

 それでは議事に入ります。 

 本会議に提案させていただく議事を申し上げます。 

 第４８号議案、「ふじみ野市立学校給食センター設置条例の一部を改正する

条例案について」 
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教育部長 

教育長 

 

学校給食課長 

 

学校給食課主幹 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 第４９号議案、「ふじみ野市放課後子ども教室運営委員会条例の一部を改正

する条例案について」 

 第５０号議案、「仮称 ふじみ野市上福岡学校給食センター整備運営事業変

更契約の締結について」 

 報告事項、「公共施設の安全点検結果について」 

 以上、議案３件、報告事項１件でございます。教育部長から提案理由をお

願いします。 

 議案書に基づき提案理由を説明。 

 始めに、第４８号議案を議題といたします。本議案の説明を、学校給食課

長よりお願いします。 

 ふじみ野市立学校給食センター設置条例の一部を改正する条例案につい

て、佐藤主幹より説明させていただきます。 

 第４８号議案について御説明します。来年４月に稼働予定の（仮称）ふじ

み野市上福岡学校給食センターの名称について、現在は仮称としているため、

新たに名称を決めていくこととなります。 

 平成２８年度から献立は両センター統一となること、アレルギー除去食の

提供は市内全小中学校を対象とすることから、ふじみ野市一体で、さらなる

安全安心な学校給食を提供し、子供たちから好かれ、親しみのある施設とな

ることを目指しています。 

 このとから、仮称ふじみ野市上福岡学校給食センターの名称決定と同時に

大井学校給食センターの名称も変更することとしました。 

 名称の選考に当たりましては、子供たちから名称を募集し、選定したもの

です。子供たちの給食に対する願いや、思い入れが表現され、さらなる給食

への親しみが高まることにより、給食を残さず食べるなどの行動につながれ

ばと期待しているところです。 

 新旧対照表をご覧ください。名称の決定、変更に当たっては、「ふじみ野市

立学校給食センター設置条例」に位置付けられているため、設置条例の改正

が必要となるものですが、併せて、条例中の文言整理も行うものです。 

 ふじみ野市における「公の施設」名称の表記基準に基づき、条例名中「ふ

じみ野市立」を「ふじみ野市」に改め、併せて条文中第１条及び第７条の条

文において「市立」を「市」に改めるものです。「市立」と「市」の使い分け
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教育長 

 

冨田委員 

 

学校給食課主幹 

 

 

 

 

 

冨田委員 

 

学校給食課主幹 

 

冨田委員 

教育長 

各委員 

教育長 

 

各委員 

については、「市立」は「市民の出入りのある」「館」に使用するもので、学

校給食センターは「市民の出入り」はないため、「市」となるものです。 

 そして、第２条で名称及び位置として、表のとおり改正します。 

 上福岡学校給食センターの所在地は「福岡一丁目２番６号」から現在建設

中の場所である「中福岡１２２番地１」となり、施設名称は「ふじみ野市な

の花学校給食センター」とします。新センター周辺は春先、菜の花が咲き、

地域にあったネーミングとなるものと考えています。 

 大井学校給食センターの名称は「ふじみ野市あおぞら学校給食センター」

とします。武蔵野の澄み切ったあおぞらに子供たちがはばたき、飛躍する一

助となるような施設運営を図っていきたいと考えております。 

 改正される条例は来年４月１日から施行するものとなります。 

 この案件について、各委員の皆様から、ご質問がございましたらお願いし

ます。 

 親しみのある素晴らしい名前になったと思います。この名称は、子どもた

ちからそれぞれ募集し第１位となった名称と考えて良いのでしょうか。 

 それぞれ子どもたちから募集し、小中併せて上福岡配送校では３２９４件、

大井配送校では約２千件の応募がありました。その中から各学校各学年で１

つ選んで報告いただいたものを教育委員会事務局内部において選考し選定し

ました。選定理由としては、ふじみんキャラクター系、「おいしい、もぐもく」

といった抽象系のものもありましたが、自然系の名称から親しみのあるもの

を選定しました。 

 自然の名称は、普遍的な物でよいと思います。あおぞらについて、漢字で

はなく、あえてひらがなにした理由はございますか。 

 ひらがなの方が柔らかく親しみがよりわくと考え選定させていただきまし

た。 

 わかりました。 

 他にございますか。 

（質疑無し） 

 他に質問がないようですので、お諮りします。第４８号議案は原案のとお

り決定してよろしいでしょうか。 

（全員賛成） 
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教育長 

 

冨田委員 

 

社会教育課長 

教育長 

 

 

社会教育課長 

 

 

教育長 

各委員 

教育長 

 

各委員 

 賛成総員と認め、第４８号議案は、原案のとおり決定いたします。 

 次に、第４９号議案を議題といたします。 

 本議案の説明を、社会教育課長よりお願いします。 

 ふじみ野市放課後子ども教室は、学校の余裕教室を活用し、放課後に子ど

もたちの安全かつ安心な居場所を確保し、地域の方々の協力のもと様々な体

験と活動を通じ、地域社会の中で心豊かで健やかに育まれる環境づくりを目

指したものです。この教室の円滑な運営のため、この委員会があり、放課後

子ども教室の運営の在り方、児童の安全確保のため必要な措置を講じること、

子どもを指導する者の人材確保の調査及び検討、運営結果の評価及び検証を

行っています。組織構成は、小学校校長代表者、PTA 連合会代表者、放課後

児童クラブ代表者、町会自治会連合会代表者、民生委員児童委員協議会代表

者、放課後子ども教室指導員代表者、学識経験を有する者、市職員で１１名

で構成されています。その中の第３条第２項第４号の「ふじみ野市町会自治

会連合会」の組織名称が「ふじみ野市自治組織連合会」に変更になったこと

に伴い改正するものです。 

 この案件について、各委員の皆様から、ご質問がございましたらお願いし

ます。 

 ふじみ野市自治組織連合会と名称が変わるのみで、その関わり方も従来通

りということでよろしいでしょうか。 

 内容についての変更はございません。 

 現在、放課後子ども教室は、小学校１３校中１１校で開校しています。こ

の１０月から残りの２校も開校し全校での開校となります。今週の金曜日に

は、子どもたちの安全のための研修会が開かれる予定です。 

 平成２１年に西原小学校の開校を皮切りに１１校で開校し、１０月１９日

の月曜日から鶴ケ丘小学校、上野台小学校で開校され、市内小学校全校開校

の運びとなります。 

 他にございますか。 

（質疑無し） 

 他に質問がないようですので、お諮りします。 

 第４９号議案は原案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

（全員賛成） 
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 賛成総員と認め、第４９号議案は、原案のとおり決定いたします。 

 続いて、第５０号議案を議題といたします。 

 本議案の説明を、学校給食課長よりお願いします。 

 仮称 ふじみ野市上福岡学校給食センター整備運営事業変更契約の締結に

ついて、佐藤主幹より説明させていただきます。 

 老朽化した上福岡学校給食センターの整備をＰＦＩ法に基づく手法で進め

ています。この手法は、設計、建設、維持管理運営業務を一体として、民間

事業者が行う手法で、契約期間は平成２５年１２月１３日から、平成４３年

３月３１日まで約１７年間の契約となるものです。 ここで、本事業におい

て、建築工事等業務のサービスの対価の金額が、建設工事内容に係る変更及

びインフレスライド条項による工事費の増額により、変更となるものでござ

います。本日配布の資料をご覧ください。変更前の契約金額が約５３億とな

っておりますが、このうち整備等に係る金額が、約２２億円、１５年間の維

持管理運営部分が約３１億円となります。 

 今回は、このうち整備に係る内の建設工事の部分の変更分となります。約

２２億円の整備費の内、当初建設工事費は約１５億１千万円ですが、当初提

案された設計内容を変更したことによる増額分が約１,７００万円、物価上昇

による部分が約２億５百万円となり、併せて約２億２千２百万円の増額とな

るものです。 

 設計内容の変更に係るものとしては、基礎杭の支持方法の変更に伴う増額

が主となります。事業者との協議において、金額の増減が生じないような変

更手続き、いわゆる０円変更といいますが、減額できる部分を精査しました

が、これ以上減額できる項目がないため、増額分の変更手続きを行うもので

す。 

 また、物価上昇による内容といたしましては、国からの通知に基づき、市

として、急激な物価上昇、通称インフレスライドと言われていますが、工事

約款の定めに従い、インフレスライド条項適用の通知がなされました。 

 この通知は、都合２回出ていまして、本工事においては、２回、平成２６

年１０月３１日時点、平成２７年６月３０日時点において適用し、算出して

おります。１回目の増額分は約１９７,４６７,０００円、２回目は約７,７２

６,０００円となります。上昇率は１回目が１２.９３％、２回目が０.６７％
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学校給食課主幹 

 

 

 

 

教育長 

 

山城委員 

 

 

学校給食課主幹 

 

山城委員 

 

 

 

学校給食課主幹 

 

 

 

で全体では１３.４４％となります。 

 設計変更の基礎杭の支持方法の変更については、当初ボーリングをした際

には、レキ層があることがわかり、その内容で設計していました。実際には、

そのレキ層が一様でないことから、基礎杭の支持方法を、軟弱な地盤に対応

した摩擦杭に変更するための費用です。 

 また、インフレスライドについては、材料費、人件費を含め上昇した分に

なります。 

 この案件について、各委員の皆様から、ご質問がございましたらお願いし

ます。 

 東日本大震災復興事業や東京オリンピックの特需などで物価の上昇は致し

方ないという考えが全体的な考え方としてあるのでしょうか。 

 この事業の入札公告を行ったのが平成２５年４月で、設計積算にあたり東

日本大震災の影響で単価が上がることは想定していたのですが、ここまで上

昇するとは想定してございませんでした。当初、現場では職人さんが集まら

ないことが一番大きな問題でした。現在は、だいぶ物価も落ち着いてきて、

職人も手配できるようになってきた状況です。 

 これまでに２回出ている国の指導に従い、業者から物価上昇分の増額要望

がありましたので、こうした対応を取らざるを得ない状況です。 

 献立作成、食材調達、検食については、従来通り市が行うようですが、そ

れ以外の運営については、こちらの会社が行うという理解でよろしいでしょ

うか。 

 おっしゃるとおりです。食材購入、献立作成につきましては、従来通り市

が責任を持って行い、それ以外の調理業務は民間が行う内容となっています。 

 これまで、ＰＴＡで給食試食会に参加してセンター長さんからも保護者が

負担する給食費は、食材のみに充てられ、人件費については市の負担で行っ

ているため、子どもたちにおいしい給食をたくさん提供できると伺っていま

した。その点についても変わらず運営できるのでしょうか。 

 現在、調理は市が採用した職員が作っていますが、今度は、民間が採用し

た調理員が作ることになります。基本的には、献立や調理指示書は毎日市が

栄養士と相談し作成しますので現在と同様のおいしい給食を提供できると考

えます。 
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 アレルギー除去食については如何ですか。 

 アレルギー除去食につきましては、来年４月から８０食のアレルギー除去

食を提供できる専門の部屋を設けています。現在、適切な対応を図るため学

校給食課にて学校給食における食物対応マニュアルの作成を進めています。

マニュアルが完成しましたら再度ご説明します。アレルギー対応食について

は、すべてのアレルギーに対応することは事実上困難であり、初めての取り

組みであることから、間違いの無いよう確実に進めていきたいと考えていま

す。このため、安全安心な給食の提供を進め、確実な対応を図る観点から当

面は、卵のみ、乳のみ、卵と乳のみの３パターンで進め、経験を積んだうえ

で種類を増やしていきたいと考えています。また、除去するだけでなく栄養

価の補てんのため代替食に切り替えていくことを想定しています。 

 アレルギー対応食については、なの花学校給食センターで作ったものをす

べての学校に提供する予定です。 

 他にございますか。 

（質疑無し） 

 他に質問がないようですので、お諮りします。 

 第５０号議案は原案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

（全員賛成） 

 賛成総員と認め、第５０号議案は、原案のとおり決定いたします。 

 次に、報告事項に移ります。 

 まず「公共施設の安全点検結果について」の説明を総務課長よりお願いい

たします。 

 ふじみ野市では毎年７月３１日を公共施設安全点検の日、７月２５日から

３１日までを公共施設安全点検週間と定め、日常点検とは別に一斉点検を実

施しています。今年度の点結果を報告します。点検施設は種類用途ごとにⅠ

類からⅢ類までに分類され、Ⅰ類は小中学校を除く建築物である公共施設、

学校給食センター、公民館、図書館等３３施設、Ⅱ類は小中学校１９施設、

Ⅲ類は道路、公園、防犯灯、反射鏡等で東台金山公園展示ケースが該当です。

点検結果は危険度に応じてＡ、Ｂに分けて評価します。Ａは使用中止、Ｂは

概ね１年以内に是正することが必要とする評価です。教育委員会が所管する

公共施設の評価結果はＡはありません。ＢはⅠ類の５施設で、昭和１２年建
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築の現在国の登録有形文化財である旧大井村役場が３項目ありますので、実

数では３施設です。不適箇所、状況、一時対応措置、改善方法は報告書記載

のとおりです。 

 この案件について、各委員の皆様から、ご質問がございましたらお願いし

ます。 

 旧大井村役場の対応は本年度予算にて対応するのでしょうか。 

 応急措置的な修理は施工済みで、その他の修理は２８年度予算に計上して

対応予定です。 

 他にございますでしょうか。 

（質疑無し） 

 他に質疑等がないようですので、この案件については、これで了承したい

と思います。 

 以上で、本日の審議を終了いたします。 

 次に、各課から別件で報告をしておくべき事項がありましたらお願いしま

す。 

・給食３点食器について（ふじみんマーク入り） 

  一般家庭におけるごはん、味噌汁、おかずの３点に合わせる形のもので

す。大井学校給食センターは今年度中に先行して実施。新上福岡給食センタ

ーでは来年４月から実施。 

・教育振興計画策定について 

  ７月２７日のふじみ野市教育振興計画策定委員会の第２回会議の報告で

す。当日は、まず初めに７月２３日の定例教育委員会会議において御承認頂

きました伊藤裕子委員さんへ委嘱状を交付しました。なお、伊藤委員さんに

は、委員長に就任していただきました。その後、前回（第１回）策定委員会

の協議内容を確認した後、教育振興計画の骨子案について御審議いただきま

した。御審議の中で「計画の進捗管理や評価を行う体制を整えるべきである。」

という御意見や、「計画期間について、平成２８年度から開始して、平成３０

年か３１年で一区切りつけるべきではないか。」という御意見、また「特別教

育の支援と関連して、外国にルーツのある子ども達のことにも触れていただ

きたい。」といった御意見を頂戴しました。 

 策定委員会で頂いた御意見や、職員によるプロジェクトチームからの意見
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等を反映させ、骨子案に肉付けをするため、明日、教育委員会内部で打ち合

わせを行う予定です。 

 次回の第３回策定委員会は、９月２９日（火）に開催します。 

 それ以後の予定は、１０月にも策定委員会を開催し、１１月にパブリック

コメントを実施し、１２月に最後の策定委員会を開催する予定です。 

 最終的には教育委員会の議決を頂きます。 

 今後も、策定委員会が開催される都度、定例教育委員会会議で御報告いた

します。 

 今の報告について、ご質問等はございますか。 

 今回の定例教育委員会会議資料とともに策定委員会会議資料と会議録をい

ただきました。委員の皆様の意見や考えを拝見でき、参考とすべき点の多い

ものでしたので、今後もよろしくお願いします。 

・福岡河岸祭りについて 

  ２２日（土）に福岡河岸祭りが開催され、夜間には灯篭流しが行われま

す。福岡河岸記念館が近いということがあり、開館時間を夜８時まで延長し

夜間公開を行う予定です。 

 今回は、来場者が不特定多数のため１階部分のみの公開となります。ただ

し、２，３階もライトは点灯する予定です。 

・埼玉県学力学習調査結果について 

  小学校４年生から中学校３年生までが実施し、小学校が国語、算数、中

学校１年生が国語、数学、中学校２、３年生が国語、数学、英語です。ふじ

み野市では、小学校４年生を除いて、すべての教科で県平均を上回りました。

これは学力向上策として、各学校が全国、入間地区学力学習状況調査をもと

に、授業の改善を図った結果ととらえています。また、学校、学年別結果に

ついては、ご参照ください。 

 何かご質問はございますでしょうか。 

 学校ごとの結果の公表についてはどのような対応になりますでしょうか。 

 教育委員会は、市全体の分析結果や今後の方針をホームページで公表しま

す。各学校では、点数や順位ではなく、これまでの取り組み、結果について

の分析を含めて、各学校がホームページや学校便りを通じて公表します。 

 各学校が公表する場合には、一定の様式をそろえた形式を教育委員会で示
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（１９時２３分） 

して、各学校が様式をそろえての公表を予定しています。それが点数のみを

追うことなく子どもたちに還元されるように、あるいは、授業の改善につな

がるような形式を考えてまいります。また、できたら報告をさせていただき

ます。 

 ありがとうございました。 

 続いて、次回の定例教育委員会会議についてです。 

 次回は、平成２７年９月２５日（金）午後６時３０分から、場所は、増築

棟３階災害対策室を予定しております。 

 なお、傍聴人の数ですが、部屋の規模を考慮し５名までとさせていただき

たいと思いますが、如何でしょうか。 

（各委員了承） 

 それでは、次回教育委員会会議の傍聴人は、先着順に５名を限度とします。 

 以上で、平成２７年第８回定例教育委員会会議を閉会いたします。 

本日はお疲れ様でした。 

 【閉会の宣言】 

  

 


